
4
www.telegrafonl ine.ro

1 februarie 2017Politică - Administrație

Dragnea: România e patria
denunţurilor şi a ascultărilor

Acuzat că forțează Guvernul să adopte
ordonanțele pregătite privind grațierea și
modificarea Codurilor Penale pentru a scăpa de
propriile dosare, președintele Camerei Deputaților și
președintele PSD, Liviu Dragnea, a declarat marţi,
la sediul Înaltei Curți de Casație și Justiție, unde ar
fi trebuit să înceapă primul termen în procesul în
care este acuzat de instigare la abuz în serviciu, că
o lege a graţierii nu l-ar ajuta. Mai mult, el a precizat
că România e patria denunţurilor şi a ascultărilor.
După ce a aflat că procesul a fost amânat, Dragnea
a spus că îl sfătuiește pe ministrul Justiției, Florin
Iordache, referitor la modalităţile de promovare a
actelor normative privind graţierea şi modificarea
codurilor penale, „să se inspire din experiența
înaintașilor, adică din experiența guvernului
precedent“. „Dacă e să se dea prin ordonanță sau
să adopte proiect de lege, asta e problema lor. Dar
e bine să se uite la experiența înaintașilor. Dacă s-a
mai dat vreo grațiere prin ordonanță, pot să dea,
dacă nu, nu știu dacă e bine“, a notat liderul PSD.
Amintim că Liviu Dragnea a fost trimis în judecată
alături de fosta soţie a acestuia, Bombonica
Prodana, fiind învinuit că în perioada iulie 2006 -
decembrie 2012, atunci când era preşedinte al
Consiliului Judeţean Teleorman, a făcut presiuni
pentru menţinerea în funcţie şi, implicit, plata
drepturilor salariale a două angajate ale Direcţiei
Generale de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului
Teleorman, în condițiile în care cele două persoane
şi-au desfăşurat activitatea la sediul PSD.

O nouă râcă între PNL și PSD 
în CLM Constanța. Vezi care 
e motivul!

Liberalii și social democrații din Consiliul Local
Municipal (CLM) Constanța nu scapă niciun prilej
de a se ataca reciproc. Marți, în ședința ordinară a
CLM Constanța, aleșii PNL s-au luat de
președintele de ședință, social democratul Mircea
Dobre, criticându-l pentru faptul că a interzis mai
multor cetățeni să ia cuvântul. „Dezaprobăm
atitudinea președintelui de ședință a CLM
Constanța, Mircea Dobre, și a consilierilor locali
PSD și PMP, care nu au acordat dreptul de
exprimare celor șase persoane înscrise la cuvânt
înaintea ședinței, motivând prin lipsa timpului. Ne
întrebăm: oare consilierii PSD și PMP, cei care
practic dețin conducerea municipalității, se tem de
reacția constănțenilor și de ceea ce au ei de
semnalat sau amendat?“, se arată într-un
comunicat al PNL. De partea cealaltă, social
democratul Mircea Dobre și-a motivat decizia de a
nu le permite celor șase cetățeni să ia cuvântul
spunând că „în sala unde se desfășura CLM urma o
altă ședință, iar din acest motiv nu mai este timp“.
Totodată, Dobre le-a recomandat cetățenilor să se
ducă la ședințele comisiilor de specialitate ale
Consiliului Local, unde pot să dezbată problemele
orașului.

Pe scurt.

CSAT a avizat favorabil bugetele de securitate naţională

De ce a întârziat Iohannis adoptarea bugetului pentru 2017?

Lăcașurile de cult din Constanța, luate 
la puricat din perspectivă... urbanistică

În sfârșit! Bugetul pentru 2017 are
cale liberă spre aprobare. Consiliul
Suprem de Apărare a Țării (CSAT),
condus de președintele Klaus Iohannis,
a avizat favorabil bugetele de
securitate naţională (pentru SRI și
Armată), astfel încât Guvernul poate
trimite acum proiectul de buget în
Parlament. Sigur, acest proces ar fi
putut să aibă loc mai devreme, dacă
șeful statului ar fi convocat CSAT
săptămâna trecută. Numai că, probabil
supărat că Executivul a tăiat 15% din
bugetul Administrației Prezidențiale,
Iohannis s-a trezit să pună bețe în

roate proiectului legislativ. De altfel,
după ședința CSAT de marți, senzația
generală a fost că, prin amânarea
avizării bugetelor de securitate
națională, Iohannis a încercat doar să-
și arate mușchii, pentru a demonstra
că, fără el, nimic nu se face în țara
asta. Acest lucru a fost trădat și prin
atitudinea șefului statului, căruia nu i s-
a mai părut că „Guvernul se joacă cu
siguranța cetățenilor și securitatea
României“. „În contextul dezbaterilor
privind alocările bugetare pentru
ordonatorii principali de credite, remarc
faptul că, pentru domeniul securităţii

naţionale, cu excepţia bugetului
Ministerului Apărării Naţionale, toate
celelalte bugete suferă reduceri faţă de
execuţia bugetară a anului trecut, unele
dintre aceste reduceri fiind
semnificative. În acelaşi timp, nu au
fost aduse încă argumente necesare,
pertinente şi credibile, care să explice
această reducere a finanţării.
Asigurarea securităţii naţionale ar
trebui să fie o prioritate absolută, şi nu
orgoliile politice de moment. Intenţia
Guvernului de a reduce aceste bugete
reprezintă un gest iresponsabil şi o
gravă eroare“, preciza șeful statului în

urmă cu câteva zile, într-o scrisoare
adresată Guvernului. După discuția de
marți din CSAT, Iohannis a adoptat un
altfel de ton, singura critică fiind aceea
că bugetul prezentat de Guvern este
unul supraevaluat. Pe de altă parte,
șeful statului a precizat că premierul s-
a angajat ca, la rectificarea bugetară,
„să vină în completarea sumelor, acolo
unde apar probleme, în special în
domeniul salarizării personalului din
domeniul securității naționale”.

Tatian IORGA
tatian.iorga@telegrafonline.ro

Când am fi crezut că aleșii locali
se întrec în idei și proiecte numai în
campania electorală, liberalii ne-au
făcut o surpriză. În timpul ședinței de
Consiliu Local Constanța din 31
ianuarie, aleșii PNL au propus
înființarea unei comisii care să verifice
dacă bisericile din Constanța au
autorizații de construcție și respectă
toate regulile de urbanism. Liberalii au
mai propus ca din comisia respectivă
să facă parte și reprezentanți ai
Arhiepiscopiei Tomisului, ceea ce a

indus ideea că vor fi vizate de
controale numai bisericile ortodoxe.
La această propunere, primarul
Decebal Făgădău a răspuns pozitiv,
dar a impus o singură condiție:
comisia să verifice toate lăcașurile de
cult din municipiu, indiferent de
confesiunea religioasă. „Nu am nicio
problemă cu înființarea unei
asemenea comisii, dar nu trebuie să
uităm că acest oraș este un spațiu al
diversității etnice, culturale și
religioase. De aceea, mi se pare

normal să verificăm toate lăcașurile de
cult, indiferent de confesiunea
religioasă, nu doar bisericile
ortodoxe”, a spus Făgădău. El a mai
declarat că, din informațiile pe care le
deține, singura care are probleme din
punctul de vedere al regulamentelor
de urbanism este Biserica „Sf.
Haralambie” din zona Boema, pentru
care se caută soluții de relocare.

Adelina IANCU
adelina.iancu@telegrafonline.ro

S-a mai pus o cărămidă la
proiectul de reabilitare a
Drumului Județean 223,

care face legătura între comuna Ion
Corvin și orașul Cernavodă. Este vorba
despre acea arteră rutieră care leagă
partea de nord de cea de sud a
judeţului, de-a lungul Dunării, și care a
devenit aproape impracticabilă în ultimii
ani. Ploile abundente și creșterea
nivelului Dunării au dus, încet, dar
sigur, la degradarea șoselei până în
stadiul în care a devenit un real pericol
pentru cei care se încumetă să circule
pe ea. Mai mult decât atât, inundarea
drumului a produs pagube în localitățile
pe care le străbate artera rutieră.
Sătule să tot îl cârpească, autorităţile
judeţene au întocmit un proiect pentru
ranforsarea și modernizarea Drumului
Județean 223, proiect care a fost
aprobat în urmă cu câteva luni. În
vederea realizării studiului de
fezabilitate, în ședința de marți a
Consiliului Județean Constanța a fost
aprobat un acord de parteneriat între
unitățile administrative prin care trece
DJ 223: Cernavodă, Rasova, Aliman și
Ion Corvin. Conducerea CJC promite
că pentru reabilitarea și modernizarea
arterei este nevoie de peste 150 de
milioane de lei (aproape 34 de milioane

de euro). Suma pare imensă, însă banii
nu vor fi folosiți doar pentru o simplă
asfaltare, ci se va lucra la întreaga
structură de rezistență a drumului, care
are 40 de kilometri, de la straturile de
pământ până la ultimul strat de asfalt.
Potrivit președintelui Consiliului
Județean Constanța, Horia Țuțuianu,
drumul va fi consolidat și înălțat, astfel
încât să funcționeze ca un dig de
protecție la Dunăre. Potrivit studiilor
premergătoare proiectului, lucrările vor
dura cel mult doi ani. CJC nu este la
prima tentativă de a repara DJ 223. În

primăvara lui 2014, a fost lansată o
licitație pentru reabilitarea arterei
rutiere. La momentul respectiv,
valoarea estimată a proiectului era de
30 de milioane de euro, iar perioada
estimată a lucrărilor era de 18 luni.
Reabilitarea DJ 223 este cu atât mai
importantă cu cât artera rutieră
reprezintă cea mai rapidă cale de
evacuare a locuitorilor din zonă în cazul
unui accident la Centrala Nucleară
Electrică Cernavodă. Am putea spune
că este un drum de importanță
națională.

Arteră de importanță națională

DJ223, de la o imensă
baltă de noroi, la viitoare
linie de apărare la Dunăre
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